

# PEACE 平安月報

平安福音堂出版  
二零零六年一月



這家是永生神的教會，真理.....

「今天沒有聚會，幹嗎你回來教會？」「我有事經過附近，看還有點時間，就上來了。你們是我的家人啊！就算沒什麼人在，回家看看，坐坐，安安靜靜地看看書，多好啊！」感謝主，我認識不少肢體，常視教會為家，視肢體為家人。

在平安，常看見愛基督愛人肯放下自己的，加入教會大家庭。有一位弟兄，為人正直，愛傳福音，因怕自己被污染而不與世俗人來往，又不善與人相處，常失業。家人最擔心他的不是缺錢缺糧，而是這弟兄不願意吐露自己的難處，不容易接受勸勉。感謝主，這家的主人——主耶穌，不會讓祂的羊偏行己路。夫妻信主二十多年了，重視主日和團契等聚會，平時跟多位肢體常有來往，全家人特別信任一位牧者，這牧者也視這家大小為弟妹。一天晚上，弟兄想起很多委屈，一個人在外面發呆，打電話給牧者，說：你說的，有什麼事就找屬靈的家人，你的手機始終開著，……主耶穌愛祂的羊到底，不會讓祂的羊孤單獨行，要藉著祂牧人把恩典和真理給這弟兄、他妻子和全家人；引導這傳福音的人，不只是能講真理，並且在平時與人相處時，使人羨慕做主耶穌的家人。

這年頭，每個人都受盡委屈，每個人都覺得孤單。只有在主耶穌那裡有解藥。祂說：我賜給你們一條新命令，乃是叫你們彼此相愛；我怎樣愛

你們，你們也要怎樣相愛。你們若有彼此相愛的心，眾人因此就認出你們是我的門徒了。有了我的命令又遵守的，這人就是愛我的；愛我的必蒙我父愛他，我也要愛他，並且要向他顯現。

娃被蛇誘惑，是在哪兒？伊甸園！撒旦在神的家見縫插針！這時，如果夏娃說讓我先與丈夫商量一下，那以後姊妹懷胎便不苦了。神給人配偶，因為二人同心更能榮耀祂，也較能防備撒旦。孤獨一人撒旦便容易下手。

夏娃拿著禁果給亞當，這時，如果他禱告神，還有生路。「父啊，這果子愛人說是美果好果，您怎麼看？能帶給她屬靈好處嗎？」如果行事前都是問準父心意，都為羊(家人)著想，怎會好心做了壞事！怎會被情慾和撒旦牽著走。

黑夜已深，白晝將近，父的心意就是：祂兒女彼此相愛，如主耶穌那樣凡事順服父。盼望我們彼此守望，讓每一個家庭和教會，都成為真理(主基督)的見證。

期望以後月報，多人分享個人所得的恩典與真理。讓我們在主裡彼此多認識，彼此相愛，彼此牧養。惟用愛心說誠實話，凡事長進，連於元首基督；全身都靠祂聯絡得合式，百節各按各職，照著各體的功用彼此相助，便叫身體漸漸增長，在愛中建立自己。

(鄭崇楷)



## 專欄文章

本欄乃一系列文章，大部份資料來自王國顯先生的妻子翻譯的「走天路的教會」（「弟兄會」背境的教會歷史書）。寫作此系列文章之目的，乃為追溯我們平安福音堂的歷史根源，以確定我們的教會路線。

我們的「歷史」根源——（18）

### 早期的英國弟兄會

歐洲的「宗教改革」受到天主教武力壓制而產生三十年爭戰，使各國都大傷元氣。但隔著英倫海峽的英國，教會發展得非常之快，且成為全世界的祝福。這樣的大復興，可以追索至一三八一年宗教改革之父威克里夫。雖然天主教大大震壓，但他的門徒胡司約翰卻繼承他的改革，直至被燒死為止。胡司約翰的隨眾變成地下活動，有一百年之久，為宗教改革成功奠下根基。

英國的大復興可以歸功於「聖經」。這是由牛津和劍橋大學的助教天道爾（William Tyndale）開始的。他被逼迫離開英國之時，認定要挽救英國就只有「聖經」。所以他立志，要使每一個在田間工作的農夫都認識聖經。結果他在一五二五年成功翻譯英文本聖經，並且由一個稱為「基督徒弟兄」的團體，將大量聖經偷運進入英國。

天主教發現天道爾的聖經流行於全國之時，用盡各樣方法激烈地反對，硬說天道爾的聖經翻譯得錯誤百出。倫敦大主教為了阻止聖經流入英國，向一個批發商Packington無限量地收購，將之焚燒。他完全不知道，他所付的可觀金錢，又用來印刷更多聖經。後來一個法官詳細審問一個偷運聖經的人才知道，印刷聖經的經費，主要來自倫敦大主教。當時非常多基督徒因為售賣聖經、擁有聖經、維護聖經……而被判罰款，或被處死。天道爾自己最終也在

一五三六年被捕，判處絞刑，之後又用火燒屍。

天道爾雖然被殺，聖經已經在英國掀起了大變化。一五三一年，英皇亨利第八與天主教教皇缺裂，取代了教皇在英國的地位。下令委派科威對勒（Miles Coverdale）將天道爾所翻譯的聖經加以修訂，這就是後來著名的「欽定本聖經」（King James Version），供全國採用。只是到一五四三年，另一位英國皇帝又起來廢除聖經。不過，他不得已也准許審判官、貴族、官長、商人等可以有擁有和自由談論聖經。但一般平民卻不准。其實皇上的禁令來得太遲了，「讀經熱」已經在全國興起，勢如洪水，無法攔阻。

到愛德華六世（Edward VI）在位的六年間，基督教的勢力發展到最高峰；可借，繼任的瑪利王后（Queen Mary）在位的六年，卻屠殺數以千計讀聖經的基督徒。只是，這些殉道者的見證，強過任何政治力量，終於粉碎了天主教在英國的勢力。從此之後，英國正式脫離天主教的控制。

愛德華六世期間，在倫敦已經有許多以聖經為根基的教會，其中由法國、荷蘭、義大利移民過來的人建立的十分多。一五八九年，英國已經有弟兄會背境的「信徒聚會」、有獨立的「浸禮派」，又稱為「地方教會」、還有著名的「清教徒」等。他們受盡國教迫害，在獄中過著非人生活，難以形容。其中以「白朗尼派」（Robert Browne）十分著名，他主張各教會都「獨立」。可惜他被捕下獄，受盡酷刑，弄至精神及身體都崩潰。

在這些獨立教會之中，最影響時代的，可能是魯賓孫（John Bobinson）了。魯賓孫為了逃避逼迫，跑到Norwich參加史密夫（John Smyth）的獨立教會。後來這教會又大受逼迫

，全教會就搬到荷蘭的阿姆斯特丹去。在這裡，他們參加門諾弟兄會，可惜這教會又為「信而受浸」的問題鬧分裂，魯賓孫等人就離開那教會，自行組織獨立教會。想不到不久教會又為政教合一問題再分裂，魯賓孫和史密夫又離開阿姆斯特丹，來到來丁（Leyden）建立新教會。在這裡，魯賓孫大有能力，教會成了各地受迫害的聖徒的家，影響極深遠。從他們中間又有一些信徒回到英國去，在倫敦成立一個「特別浸信會」，或稱為「加爾文派浸信會」。

這時，魯賓孫和弟兄們為要爭取敬拜和作見證的自由，想流亡到美洲大陸去。他們坐上皮得威勒號（Speedwell）出發。出發前，魯賓孫向船上的人講了如下一番感人的話：

「我在神和蒙福的天使面前囑咐你們，不要效法我，過於你們在我身所見，我怎樣向基督效法的。……至於我，我為『改革宗教會』所落到的光景感到惋惜…。因為到了現在，他們仍舊停留在提出改革時的光景，並未有前進。路德派也是這樣，神向加爾文所啓示的，路德派誓死不肯接受。路得和加爾文…雖然曾為神發光，卻未能參透神的全部心意。如果他們現在仍然活著的話，一定會樂意接受更多亮光，正如他們起初受到光照一樣。基督教這麼晚才脫離天主教的黑暗，完備的真理怎可能只有這麼一次向人啓示出來呢？」

魯賓孫的皮得勒號在海上破裂入水，被逼回頭，全體就塞進另一艘「五月花號」（Mayflower），於一六二零年出發到美洲新大陸去。他們經九個月的努力，終於在新英格蘭的普里茅斯灣登陸，成為美國人的祖先。

在英國，獨立教會的勢力越來越大，他們一直反對歸入國教。因此大受逼迫、受盡酷刑。在各宗派之中，浸信會是最接近弟兄會，不接受嬰兒洗禮，也不贊成加入國教，認為根據

聖經，教會應該是獨立的，所以他們受的逼害也很重。教會雖然大受逼迫，但欽定本聖經已經成了普遍人人所誦讀的，所以眾教會都大大興旺。到一六五三年，國家議會宣告，給予人民全面信仰自由，不許再以任何形式來強迫人民信奉國教，乃任由人民隨所領受的真理而建立不同信仰制度的教會。於是，神興起極多神僕人，帶來靈性大復興。其中有著名的依略特（John Eliot），他為美洲印第安人翻譯聖經；佛克斯夫婦（Christopher Fox）在一九二四年所生的兒子喬治（George），才十一歲就非常敬虔，立志小心飲食；是就說是，不是就說不是；不慶祝聖誕節；強調重生得救才是真基督徒。有一個主日清晨，他走過田間，主向他啓示說：「就算在牛津或劍橋大學受教育，未必有資格做基督的工人。」他就離開家人，到處流浪傳道，一生不受薪、不起誓、為福音被判坐牢不下千次。此外，還有巴斯特（Baxter）、歐文思（John Owens）、瓦特斯（Isaac Watts）、寫成《天路歷程》的本仁約翰（John Bunyan）……等屬靈偉人。使英國的復興差派最多的宣教士到世界各地去；英國神學家也成了劃時代的神學家，全因為欽定本聖經普及的功勞所致。

吳主光

## 華人腳蹤

### 想起肢體，如見真光

RD在農村長大，大學畢業後，十多年前，來深圳二線當技術員，96年受浸歸入基督，生活有基督的香氣，而且在上班加班後關懷員工，牧養他們。這十年，信徒、同工一個一個離廠，半年前，僅存的同工說也快要走了，她聽後哭了，廠裡上千人信主的沒幾個，一個人怎能撐起神的工？近幾個月，她臉上的笑容反比以前任何時期

望都多，那同工已經在做離開的準備了，RD為什麼越來越樂呢？況且她女兒常使她煩惱。我問了RD很多問題。

「我曾三次辭工，都是因為想自己專心帶小女兒，第三次是女兒來了深圳，但沒有找到好學校。三次都有長者引導，較全面思考神的帶領，又看見廠裡屬靈團契和傳福音機會很難得，而上司們都盡力挽留，所以留下了。舊人都走了，大家都讓我當廠裡團契的負責。

「以前老擔心女兒，因為她唸書遠不如我小時候用功；通過幾位前輩的勸導和看書，我接受了女兒。小六的她和初信的丈夫，現在每個主日我們往一家聚會，丈夫女兒已清楚得救，有把握自己是屬主的，如果死了是到主那裡去。以前我丈夫看電視崇拜節目代替主日敬拜，後來老師說那節目不太正不迷它了，它實在是少講十字架。我和女兒原來參加的一個聚會，那教會走靈恩，聚會時間長，兒童主日學是一大班的，小孩子在鬧

的時間多。現在我們每個主日順序讀一段羅馬書，三個人輪流讀、分享，聚會一個多小時，我比較多分享。為什麼選羅馬書？因為講救恩最豐富，最詳盡，持續了五個月了，開始時，我們都很享受，現在女兒不那麼投入了，要想辦法。」

「同工要走，我憂慮的本性又犯了。哭也沒有用啊！要走的各有不得已的原因。神的工作，相信神會負責到底。以前總不滿意自己的事奉，覺得自己做得不夠、不好。曾經很主動的關心同事，但有的遠遠看到我就躲開了；曾想辦法搞豐富節目，送禮品，送吃的，邀得許多人來聚會，可是熱鬧一陣就不再來了。現在知道不是靠這些了，只有神叫人得生命，叫人長大。我只要做神叫我做的，盡了所能，心裡就穩妥。」

團契內外，人談到RD，只有好話，沒有壞話。聚會時，大伙兒交談之間，她常記筆記，也記得最勤快。想起RD，如見真光，憂慮消散。

(鄭崇楷代筆)

## 聯堂消息及報告

1. 聯堂祈禱會於1月14日上午8:30-10:00假牧職神學院舉行，主題是「肢體屬靈生命的成長及與神的關係」。歡迎會眾出席參加。
2. 06年聚會日期：  
長老交通會日期：17/2, 21/4,  
16/6, 25/8, 20/10, 15/12  
聯堂培靈會 9-11/3  
聯堂長執退修會1/5(星期一)。
3. 《平安05年報》將於下週派發。
4. 聯堂大專佈道隊謹訂於2月舉行「聯校佈道會2006」，請踴躍領人赴會。  
    主題：天若有情...神為何容許疫症發生？  
    日期：2006年2月19日（主日）  
    時間：3:30 - 5:45pm (祈禱會2:30pm)  
    地點：旺角平安福音堂（旺角道2號A琪恆中心4樓）

講員：徐國榮弟兄（香港中文大學生物化學系教授）

內容：詩歌、講道、即場答問及分組陪談

對象：大專生、預科生及青少年朋友

查詢：60752413 / paulinstephen@yahoo.com.hk (陳弟兄)

網址：<http://www.hkpec.org/une/evanmeeting2006/>

我們現正急需40位陪談員！請有感動的肢體上網查詢有關安排。

5. 列治文堂建堂已接近完成，可上網瀏覽(<http://www.pechurch.bc.ca/>)。請切記念建堂經費的需要並代禱！
6. 凡肢體紅白二事，邀約堂會長老、傳道人、幹事、神學生、短宣學員出席，上述人等得免賀禮吉儀。

## 華恩基金會

(網址：<http://www.gratia.org.hk/>，諮詢電話：3579 2864)

### 1. 兒童村探訪須知

本會歡迎弟兄姊妹自行組團往訪本會於福建的「三明市華恩兒童村」。有興趣者可來電索閱《探訪須知》。

### 2. 步行籌款

山頂步行籌款12月底統計籌得約43萬元。最後提醒各參與者盡快將籌得款項交來本會，方法如下：1) 存入匯豐戶口：

127-164697-001收條或 2) 支票抬頭「華恩基金會有限公司」寄回本會(沙田小瀝源源順園28號都會廣場七樓華恩基金會收)。

### 3. “中國兒童村愛心體驗團”

體驗團已於12月22-27日順利舉行，有36人參加，深切體會兒童村對受助兒童的意義。

4. 本會已製作華恩異象宣傳影碟，歡迎各堂、團契、學校、個別肢體免費索取。更歡迎各堂及團契，或學校週會邀約分享華恩異象與需要。聯絡電話：9746 3089 (鄭潔雯姊妹)。

## 香港基督徒短期宣教訓練中心

網頁：<http://www.hkstm.org.hk>

電郵：[info@hkstm.org.hk](mailto:info@hkstm.org.hk)

### 消息及代禱

- 感謝主，使用「深順長元太荔大」區平安福音堂與中心於24-27/12/05(六至二)合辦「聖誕短宣體驗日營」，約有150位肢體參加，談道：736人，決志：103人，慕道：127人，跟進：7人。願榮耀歸給神！求主激發弟兄姊妹繼續努力傳福音，為主搶救靈魂。
- 現正招募三月份開課的沙田區及屯元天區長青(長者)、倩青(婦女)及四月份開課的晚青(在職信徒)，求主感動弟兄姊妹投身佈道裝備，向親友、同事、鄰舍及香港同胞分享寶貴的福音。
- 本中心近月財政嚴重不敷(截至11月底累積不敷約HK\$33萬)，另尚欠基址銀行還款HK\$150多萬。求主感動肢體支持前線福音及訓練事工。

### 公開聚會

#### 1. 尋道@福音策略

- a. 如何與佛教徒分享福音重點，並探討向他們傳福音的策略。

日期：14/1/06(六) 講員：鄺振華牧師

時間及地點：下午3:00-4:30，香港短宣中心

費用：每位HK\$60；優惠費用\*每位HK\$45；講

座當日報名每位HK\$75

2. 佈道與藝術：福音默劇(歡迎團契、小組移師出席，鼓勵海外短宣隊員參加，以加強表達福音信息。)

a. 福音默劇佈道 日期：2006年2月18日(六)  
內容：默劇與佈道、默劇基本知識及技巧、如何預備福音默劇等。

b. 福音默劇實習 日期：2006年2月25日(六)  
內容：默劇表演實習、如何改善演出、默劇表演者經驗分享等。

以上兩次聚會的時間及地點：下午3:00-4:30  
，地點：香港短宣中心

講員：朱仲智先生(恩加樂默劇佈道團導師)  
兩次講座共收費用每位：HK\$80 (優惠費用  
\*HK\$60；講座當日報名HK\$95)

註\*：優惠費用只適用於短宣校友、教牧同工、機構同工、全日制神學生或講座一天十位或  
以上集體報名者。

\*有關聚會詳情，請參平安月報短宣中心電子版

### 國宣消息：

- 招募2006年3月9(四)-22(三)日，14天之外地短宣隊員。

國家	工場	對象	語言	費用
越南	越南華人教會	當地華人	廣東話	HK\$5,000

東 浦 寨	羅麗嬪 校友之 工場	當地人 /學生	普通話 / 東語/ 英語	HK\$4,500
塞 浦 路 斯	南塞浦 路斯	華人學 生/勞工	普通話	HK\$11,000

「國內體驗行動」 10/7(一早)-14/7(五午)  
 地點：珠海及附近地區  
 「國宣大會」  
 14/7(五晚)-16/7(日晚) 地點：澳門  
 「澳門遍傳短宣隊」  
 17/7(一午)-23/7(日晚) 地點：澳門  
 (有關短宣隊及國宣大會詳情請瀏覽網頁：  
<http://www.ifstms.org>或致電2751 7744查詢)

2. 請記念2006年7月10(一)-23(日)在澳門舉行五年一度的「第四屆國宣大會暨澳門短宣及國內體驗」，誠邀肢體積極參與，可分時段參加

牧職神學院：[www.hkcmi.edu](http://www.hkcmi.edu)

### 一. 學院消息

#### 1. 學院院長人事改動

在過去七年一直盡心推動牧職神學院的滕張佳音院長在進修後將有新的事奉方向，因此將於06年6月卸任本院院長一職，但日後仍會每學季為學院教授聖經及佈道之科目。學院現時邀得早期已參與開院的籌備，一直在其中當教務長的李盛林弟兄出任「候任院長」，他將於06年6月接任為本院院長。

#### 2. 「牧職獻身日」：為您提供一條探索委身的途徑！

日期：2006年1月13日（星期五）

時間：早上9時至下午4時30分

地點：牧職神學院

對象：探索或考慮全職事奉、有意接受神學裝備的信徒

內容：體驗神學生的生活，一同上課、早會、午膳，參觀校舍及宿舍，並有課程介紹、獻身座談等。

查詢：26507181（黃艷影姑娘）

#### 3. 十週年校慶預告—

學院自1996年4月開始於大埔大茅輦兩幢村屋開課，然後輾轉至元朗牛潭尾攸美新

村「真賜教育園」校舍；再於2001年搬遷至小瀝源都會廣場七樓至今。經歷神恩典的引導已差不多十個年頭，明年的4月便是本院十週年慶典之時；屆時將會有感恩慶祝，誠邀各堂肢體與我們同頌主恩。

### 二. 其他課程

#### 專題證書、普及證書課程

課程	日期	地點
輔導個案研討及實踐	6, 13, 20, 27/3; 10/4 週一晚7:30-9:45	荃平
陳梁韻玲姊妹 愛的叮嚀—約翰書信	7, 14, 21/3; 4, 11, 18, 25/4 週二晚7:30-9:30	旺平
區伯平牧師 但以理書	16, 23, 30/3; 6, 13, 20, 27/4 週四晚7:30-9:30	本院
黎錦華弟兄		

#### 姊妹證書（聖經研究）

課程	日期	地點
基礎轉導	23/1; 6, 13, 20, 27/2 (30/1休息)	本院
陳梁韻玲姊妹 何西亞書	週一上午9:10-11:10 9, 16, 23/2; 2, 9/3	本院
鄒淑良姊妹	週四上午9:10-11:10	本院

內容詳情及報名，請參閱本院網頁：

[www.hkcmi.edu](http://www.hkcmi.edu) 或 致電26529133黃智生弟兄

### 三. 政財報告

#### 12月份常費收支表（至 28/12/2005）

本月總收入	475,987.00
本月總支出	584,843.48
本月不敷	(108,856.48)
上期調整數	(250,054.39)
累積不敷	(358,910.87)

院址供款（12/2005-2011）5,053,748.30

待還肢體免息貸款（upto 12/05）\$840,000.00